

**Мебель на заказ
по вашим размерам
и желанию**

**Шкафы-купе,
комода, кровати,
кухонные гарнитуры
и многое другое.
Распродажа мебели.**

**п. Кавалерово, ул. Больничная, 2-В
(мебельная мастерская).
Тел.: 9-51-32, 9-34-19, 89243288997.**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КАВАЛЕРОВСКОГО РАЙОНА
ОСНОВАНА 16 ОКТЯБРЯ 1954 ГОДА

Авангард

Суббота, 27 августа 2011 г. №№101-102 (9568-9569)

Новости короткой строкой

18 августа года в администрации Кавалеровского муниципального района прошло совещание по вопросу подготовки котельных района к отопительному периоду 2011-2012 годов, с приглашением представителей прокуратуры, Ростехнадзора, руководителей филиала «Дальнегорский» КГУП «Примтеплоэнерго», глав поселений.

В районе готовится восемь котельных обеспечивающих отоплением объекты соцкультбыта и жилищный фонд поселений.

Во всех поселениях, кроме Зеркальненского, подготовку котельных ведет филиал «Дальнегорский» КГУП «Примтеплоэнерго». В Зеркальненском сельском поселении котельную готовит администрация поселения, до проведения конкурса на право заключения договора аренды имущества теплоснабжения поселения, срок окончания конкурса 26.09.2011г.

По состоянию на 17.08.2011г. готовность котельных к отопительному периоду составляет 62 %.

Основное внимание на совещании было уделено выполнению предписаний Ростехнадзора и заключений экспертизы промышленной безопасности (ЭПБ) дымовых труб котельных, по всем котельным имеются не выполненные предписания и заключения ЭПБ труб. По причине отсутствия денежных средств, в бюджетах поселений, не выполняется ЭПБ зданий котельных Рудненского и Хрустальненского городских поселений, не ведется работа по замене дымовых труб котельных Устиновки и очистных сооружений Кавалерово.

На совещании определены мероприятия по исполнению предписаний Ростехнадзора и заключений ЭПБ дымовых труб.

Отделом государственной жилищной инспекции администрации Кавалеровского муниципального района проведено 3 проверки по адресам: п. Кавалерово, ул. Горького, д. № 6/а, п. Кавалерово, ул. Кузнечная, д. № 16, п. Рудный, ул. Партизанская, д. 50 в рамках полномочий по контролю за деятельностью управляющих организаций ООО «Сантехмонтаж», И. П. «Елесин А. Б.». Проведенными мероприятиями установлены факты нарушений в части не исполнения требований текущего ремонта управляющей организацией ООО «Сантехмонтаж» по адресу: п. Кавалерово, ул. Горького, д. 6/а. По двум другим адресам проверки нарушения не выявлены. По установленным фактам нарушений сформировано дело об административном правонарушении, которое, по результатам рассмотрения, будет направлено в адрес отдела по контролю в области жилищных отношений – государственную жилищную инспекцию Приморского края для привлечения руководителя ООО «Сантехмонтаж» к административной ответственности по ст. 7.22 КоАП РФ.

Наш корр.

Актуально

На рыбалку - с лицензией

Приказом № 52-П, отданным руководством Приморского бассейнового управления по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов ФГУ «ПРИМОРРЫБВОД», определен порядок любительского и спортивного лова на отведенных рыбопромысловых участках на период до окончания рыбопромыслового периода 2011 года.

Для рыбаков-любителей нашего Кавалеровского района прежде всего важно узнать границы двух участков (РПУ-1 и РПУ-2), расположенных в Чугуевском районе - от моста через речку Павловка, который в районе села Антоновка, до ключа Синий: здесь разрешено ловить караса и прочую рыбу до 30 октября. Естественно, можно ловить после приобретения лицензии за 320 рублей и вылавливать до 15 килограммов.

Поясняем, что применение запрещенных орудий и снастей (колющих, взрывчатых, отравляющих) по-прежнему будет наказываться штрафами, и возбуждением уголовных дел. По всем вопросам обращаться к нам по телефону 9-47-73. Дни лова - ежедневно на спиннинг и удочку, пятница, суббота и воскресенье - на ставные сети. Оплату за лицензию производить в Сбербанке на расчетный счет ФГУ «Приморрыбвод».

Как и всегда, будет установлен контроль и за ходом лова, и за соблюдением всех правил, в том числе и санитарного состояния участка, места стоянки автотранспорта и отдыха рыбаков должны быть строго указаны. Кстати, в предыдущем сезоне участниками нашего рейда именно на месте отдыха одного из браконьеров была ловко



укрыта убитая имутка-мандаринка, занесенная в Красную книгу. Штраф за подобные шалости 20 тысяч рублей. И хотя нарушитель оказался близким родственником одного из районных чиновников, об этой неоднозначной ситуации мы еще расскажем поподробнее. А пока настоятельно советуем всем рыбакам-любителям настроить себя на красивую, легальную рыбалку по законным лицензиям и без пошло-алчного браконьерства. Повторяю: на ваш звонок на 9-47-73 получите ответ на любые вопросы, связанные с условиями и правилами проведения лова.

Владимир НЕДБАЙЛО,
начальник Кавалеровского
отдела ФГБУ «Приморрыбвод».
На снимке: этот джентльмен
удачи отловлен участниками
рейда вместе
с незаконным уловом.
Фото Владимира ПОПОВА.

Моему родному поселку Высокогорску

*Родину себе не выбирают,
Нам она назначена судьбой.
Если на чужбине умирают,
Души возвращаются домой.
Тянет их невидимым магнитом
Прикоснуться к прошлому на миг,
Вспомнить о «секретике» зарытом
Под скалой, где чистый бьет родник.
Окунуться в мир, где живо детство,
И, обняв стволы родных берез,
Осознать, что главное наследство –
Свет любви, что ты в душе пронес...
Тихо доживающий поселок,
Позабитый Богом уголок.
И в душе моей ты, как осколок,
Или как горячий уголек.*

*Здесь кипела жизнь, рождались дети,
Олово давали «на гора»,
А сегодня все во мрачном цвете,
Школу уже пилят на дрова.
Выбитыми окнами зияет
Пустота, царящая внутри,
И шальной сквозняк давно гуляет,*



*Память уноса на пустыри.
Лишь во сне я вижу все, как было:
Класс наш, парты, очередь в буфет,
Помню вкус оладьев со сметаной,
Аромат зажаристых котлет.
Помню беговню по коридорам,
Школьный переливистый звонок,*

*Сад, цветущий прямо за забором,
Ненавистной химии урок...
Тихий, милый сердцу уголок
Необъятной Родины моей!
Капли слез роняю между строчек
И тебе желаю светлых дней!..*

Ирина ШЕВЧУК.

Родину себе не выбирают

Неумолимый бег времени заставляет все чаще останавливаться, оглядываться назад, анализировать свой пройденный путь. Ведь мечтательно заглядывать вперед, на мой взгляд, дело пустое! Человек, к сожалению, не так всемогущ, как он того хотел бы и, что будет завтра, может только предполагать. Другое дело прожитая жизнь. Ее можно разложить по полочкам, переосмыслить, переоценить. Нельзя только одно – исправить то, что было, изменить ход истории, повернуть все вспять!

У каждого в жизни были моменты, о которых не хотелось бы вспоминать, какие-то даты и события, несущие даже из прошлого сплошной негатив. Но есть и страницы памяти, наполненные необъяснимым светом всепоглощающей любви, трепета и тепла. Есть времена и места, куда влечет и манит, куда невероятно хочется вернуться, откуда веет чем-то до боли родным и близким. Родина – место, откуда ты родом, откуда впервые взглянул на мир: на яркое солнце, на звездное небо, на капли дождя, на журчащий родник. Это маленький уголок нашей необъятной планеты Земля, согревший появившегося на свет человечка энергией своей вселенской любви и ставший ему на протяжении всей его дальнейшей жизни тем самым, что именуется Отчим домом! Родину нельзя не любить, даже если это ничем не приметный, невзрачный и не особо приветливый край.

Есть на карте Приморья маленький поселок, затерявшийся в горных отрогах Сихотэ-Алиня высоко над уровнем моря, за что и был назван в свое время Высокогорском. Милая моя, малая Родина! Грусть моя, боль моя, любовь моя... Сегодня это – обреченный, доживающий свой недолгий век населенный пункт, с населением, едва дотягивающим до 300 человек, не имеющий абсолютно никаких перспектив! А когда-то здесь бурлила жизнь! Мало кто помнит, но в этом году исполнилось 60 лет с того дня, как начал работать Кенцухинский рудник комбината «Дальолово» и 55 лет со дня официального основания поселка Высокогорск! Очень хочется напомнить всем, кто знал, и рассказать тем, кто ничего не слышал о замечательной, но такой непродолжительной трудовой

истории моего родного поселка и о его славных людях – моих земляках, чьим трудом и горняцкой доблестью и был известен в свое время рудник «Высокогорский». А начиналось все так...

На месте нашего поселка была непроходимая тайга, болота, мари – настоящее царство клещей и мошек! И вот в июне 1948 года в устье ключа Светлого, в зарослях ельника, появилась первая десятилетняя палатка, установленная крепким, низкорослым и краснощеким опытным геологом Еремеем Калинниковичем Мокиным и главным геологом Лифудзинской экспедиции Д.И.Ивлиевым. Они пробрались к месту стоянки выючной тропой, проложенной еще в 30-е годы через «Чапаевский» перевал до реки Удагоу, затем вверх по реке Кенцухе до ключа Ветвистого. Ключ Ветвистый был тогда весьма заболоченным, по его берегам возвышались огромные кедры. Тропы к месту стоянки прокладывали с помощью топоров, работая с героическим упорством. Геологи – особенный отчаянный народ! Они легко срывались с насиженных мест (хотя таковых у них в принципе не водилось!) и отправлялись за новыми открытиями в любой самый затерянный уголок земли в поисках необходимых стране металлов и минералов.

Люди старшего поколения наверняка помнят, как во дворах, бывало, раздавался призывный крик: «Лудить! Пяять! Кастрюли и ведра починять!» Человек, напоминающий шамана, в замасленной, часто прожженной во многих местах куртке, останавливался посреди двора, доставал из брезентовой сумки инструмент, палочку олова, пузырьки, пахнущие кислотой, и

начинал священнодействовать. Разжигая примус, подхватывая паяльником блестящую капелюшку олова, накладывая на отверстие в кастрюле бугорок серебристого припоя... Давным – давно уже не бродят по дорогам подобные ремесленники, но на всю жизнь осталось чувство уважения к быстрому ловким рукам мастера и к чудесному металлу, имя которому – олово! Оно стало в послевоенные годы как никогда необходимым стране! Олово широко применялось и в быту, и в промышленности, потому и послужило началом основания поселка горняков открытое в районе ключа Ветвистого оловянное месторождение. Так к зиме 1949 года были вырыты и оборудованы две землянки, началось строительство двух домов и камералки. Стали прибывать первые жители будущего поселка: Мокрушин, Потапов, Шманин, Мокина. С 1950 года начались буровые работы, которые производили буровики Ольшанский, Челышков, Оленин, дизелист Савва Потеряев, во главе со старшим мастером Г.Н. Ильиным. Первым начальником Кенцухинского рудника в 1951 году был Капленко, дальневосточный партизан, участник Великой Отечественной войны.

Тогда же в центре поселка построили столовую и два длинных барака. В одном располагался контора рудоуправления и «красный уголок», куда приходили отдыхать рабочие, в другом – с одной стороны общежитие, которое почему-то называли «морвокзалом», а с другой стороны – начальная школа. В 1951 году в школе было 4 класса – директор А. А. Коржевская. В помещении школы была печь, учащиеся сами заготавливали дрова и сами топили. В 1952-53 учебном году школа стала семилетней – директор В. И. Недоступ. В 1953 году началось строительство новой школы, и в 1955 году она была готова! Директором стал А.А. Сухин.

(Окончание на 2 стр.)

Родину себе не выбирают

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Первоначально руду добывали старательским способом на Восточном участке (там, где затем отстроили фабрику). Концентрат олова сдавали на рудник поселка Краснореченска. Одновременно со старательскими работами приступили к проходке подземных горных выработок на том же участке. Весной 1952 года была установлена примитивная фабрика с шаровой мельницей и сотрясающимися столами. В это же время была начата закладка обогатительной фабрики, которая была запущена уже в 1953 году. В 1954 году буровым станком «МПР» выявили богатейшую оловянную россыпь. На базе этой россыпи обнаружили коренное месторождение олова. Сразу приступили к проходке подземных горных выработок, родилась шахта №1. В этих изысканиях непосредственное участие принимал наш известный земляк, в те годы старший техник-геолог, А.К.Козыкин.

До 1952 года поселок состоял из небольших частных домиков, в основном по нынешней улице Арсеньева, включая временное поселение геолого-разведочной партии 22 экспедиции. С 1952 года началось строительство столовой, пекарни, электростанции, больницы. Поселковые улицы представляли собой тропинки, пресекаемые множеством ручейков, вытекающих из основного русла ключа Ветвистого. Машины же ездили прямо по ручью. Со временем ключ отвели в сторону от центра поселка, под сопку, проложили широкую дорогу, сделали мост. Но природу не обманешь, и коварный мелководный ключ Ветвистый в дождливое время года за одну ночь мог превратиться в стремительный, бушующий поток,



возвращался в старое русло и разрушая берега, дамбы, смывал все на своем пути, словно мстя людям за их самонадеянность. За годы своего существования Высокогорск выдал не одно такое проявление буйного нрава таежного ключа, жители поселка частенько боролись с разбушевавшейся стихией. С 1956 года стали закладывать первые дома по улице Социалистической. Там открыли магазин. Началась расчистка и закладка жилых построек и по улицам Первомайская и Молодежная. Поселок рос, ширился, продвигался к центральной трассе...

Таким было начало! Так строился, обживался, трудился молодой горняцкий поселок! Его история складывалась годами и, понятно, что уложить всю летопись Высокогорска в одну газетную публикацию – не реально! Этот рассказ мы непременно продолжим. Хочется многое вспомнить, проследить дальнейшую историю не только моего родного поселка, но и всех наших замечательных рудников, входивших в структуру некогда

легендарного Хрустальненского ордена Трудового Красного Знамени горно-металлургического комбината. Вспомнить имена тех, кто был на передовых рубежах, кто давал стране металл, кто своими руками строил будущее цветной металлургии. Воскресить, пусть хотя бы в памяти, облик обогатительных фабрик, чьи корпуса громоздились по склонам сопки, словно ступени гигантских лестниц, рудник «Центральный», над которым плыли по воздуху вагонетки с рудой, рудники «Юбилейный», «Арсеньевский», «Тернистый».

Милая земля моя – овеянные романтикой бескрайние таежные дали, где из уст в уста передаются рассказы об отважных людях – первопроходцах твоих! Об изыскателях подземных богатств, о тех, кто разведал и поставил на службу Отечеству нашему залежи касситерита – истинно волшебного, оловянного камня!

Ирина ШЕВЧУК.

На снимке: В. Рябов, откатчик. 1979 г.

Шесть лет административной реформе

Уважаемые жители Кавалеровского района!

Административная реформа в России идет уже на протяжении шести лет, она набирает обороты во всех без исключения субъектах Российской Федерации. Какие же цели ставит административная реформа?

Если говорить простым языком, то главная ее задача – определить количество и качество публичных услуг, которые чиновники должны предоставлять гражданам.

Какие же услуги оказываются жителям Кавалеровского района? Во-первых, необходимые и обязательные. К таким услугам относятся те, в результате которых заявитель может получить документ, необходимый при обращении за муниципальной услугой, а также услуги, обращение за которыми необходимо для получения муниципальной услуги.

Во-вторых, услуги, оказываемые муниципальными учреждениями (школами, детскими садами, больницами).

Большая часть муниципальных услуг предоставляется бесплатно за исключением:

- госпошлины, установленной законодательством РФ о налогах и сборах;

- в случаях, предусмотренных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними муниципальными правовыми актами.

Порядок определения размера платы за оказание таких услуг устанавливается нормативным правовым актом представительного ор-

гана местного самоуправления.

Кроме того, распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2009г. № 1993-р определен Перечень первоочередных услуг, предоставляемых в электронном виде. В будущем заключение межведомственных соглашений по электронному взаимодействию приведет к минимизации документов, которые должны предоставлять заявитель, для получения муниципальной услуги, так как орган местного самоуправления, оказывающий муниципальную услугу, будет сам запрашивать необходимые и обязательные документы, а заявитель должен будет кроме заявления представить личные документы (копии паспорта, ИНН, и т.п.).

А пока ведется большая работа по созданию нормативной базы, которую определил Федеральный закон от 27 июля 2011 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и на которую сделал особое ударение президиум Совета при Президенте РФ по развитию местного самоуправления.

Так в настоящее время в Кавалеровском муниципальном районе утверждены следующие документы:

1. административные регламенты предоставления муниципальных услуг;
2. порядок формирования и ведения реестра муниципальных услуг;
3. реестр муниципальных услуг;
4. порядок разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг;
5. порядок проведения экспертизы проектов административных регламентов, разработанных органами местного самоуправления;
6. план-график перехода на предоставление муниципальных услуг в электронном виде;
7. перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг;
8. порядок определения размера платы за оказание услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами местного самоуправления муниципальных услуг.

Все перечисленные документы размещены на официальном сайте Кавалеровского муниципального района kavalerovsky.ru.

П. ЯКОВЕНКО,
исполняющий обязанности
главы администрации
Кавалеровского муниципаль-
ного района.

Актуально

Северяне уверены: акул здесь нет!

Несмотря на опасность появления акул и приход холодного течения, отдыхающие на ольгинских и кавалеровских пляжах не перестали. Под с. Тимофеевка (Ольгинский район) и на побережье близ с. Зеркальное в Кавалеровском районе в теплые деньки едут тысячи «дикарей» из Кавалерово, Ольги, Арсеньева. А владивостокские и хабаровские «дикири» давно стоят с палатками на здешних берегах. Правда, некоторые предпочитают устроиться на одной из 4-х кавалеровских прибрежных баз отдыха.

База отдыха «Лагуна» рассчитана на 150 мест, почти все сегодня заняты. Отдыхают люди в основном из Хабаровского края и Владивостока. Самый дешевый номер – от 500 руб. с человека, самый дорогой – коттедж на 4 человека – 7 тыс. руб. в сутки. Цены народ устраивают. Акул в море не видели. У берегов постоянно дежурят спасатели на катере. А на берегу – 4 полицейских. Про случаи нападения акул на людей в Хасанском районе слышали уже все отдыхающие, но все считают, что на севере края вода гораздо холоднее, и поэтому акулы сюда не заходят. И купающихся по-прежнему много.

На турбазе «Сивуч» (расположена в бухте Японка) из 100 мест занято не более 15 %: за последние три дня уехали многие гости. И течение в море поменялось две недели назад на холодное, и акул некоторые испугались. Местные жители акул не боятся, они посмеиваются, а приезжие не хотят рисковать. На «Сивуче» часто видят нерп, отдыхающих на

рифах. Они приплывают за косяком рыбы. Уходит рыба – уходят и нерпы. Потом снова появляются. А нерпа, как и другие ластоногие, одна из потенциальных жертв для акул. Но акулы плавники и самих акул здесь не наблюдали.

На «Сивуче» самый дешевый номер в домике – 1100 руб. в сутки с трехразовым питанием, самый дорогой номер – в коттедже – 1700 руб.

Турбаза «Зеркальная» в 3 км от моря загружена процентов на 60. Всего здесь – более 100 мест. На море туристов возят ежедневные автобусы. Обычно конец августа для «Зеркальной» – пик сезона. Но в этом году прохладнее, да и течение в море сейчас холодное. Может, поэтому база на 40% пустая. Акул приезжающие не боятся, ездят купаться, несмотря ни на что. Да и холодные тут воды для акул. Радиации из-за событий в Японии тоже особо никто не боится... Самый дешевый номер на базе – 400 руб. без питания, самый дорогой – 800 руб. в сутки.

Александра ЕГОРОВА.

Социальная защита

О предоставлении мер социальной поддержки на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности на территории Приморского края

В статью 55 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» Федеральным законом от 29.12.2010 № 439-ФЗ внесены изменения, в части предоставления мер социальной поддержки для педагогических работников образовательных учреждений, проживающих и работающих в сельской местности.

Соответствующие изменения в краевое законодательство внесены Законом Приморского края от 12.08.2011 № 806-КЗ «О внесении изменений в Закон Приморского края «О социальной поддержке льготных категорий граждан, проживающих на территории Приморского края».

В соответствии с указанным Законом Приморского края: педагогическим работникам образовательных учреждений вместо ранее предоставлявшихся денежных выплат предусмотрено предоставление компенсационных выплат на основании документов о расходах на оплату жилых помещений, отопления и освещения.

Размер, условия и порядок возмещения расходов педагогическим работникам федеральных учреждений образования будут определяться в соответствии с федеральным законодательством.

По краю

98 приморских семей приобрели жилье в сельской местности

С начала 2011 года на участие в программе «Социальное развитие села в Приморском крае» было подано более 365 заявок, 124 из них утвердила экспертная комиссия. В этом году программой уже воспользовались 98 приморцев.

Как сообщили в департаменте сельского хозяйства и продовольствия Приморского края, общий размер выплат составил более 93 миллионов рублей. Объем сделок по приобретению жилья и по предоставленной проектно-сметной документации на строительство жилья позволяет приобрести или построить более 5,5 тысячи квадратных метров жилой площади.

Общий бюджет программы на

приобретение жилья в сельской местности в 2011 году составляет 136 миллионов рублей, из них 50 миллионов рублей – средства из краевого бюджета. В рамках программы планируется приобрести 8 150 квадратных метров жилья для жителей сельской местности, в том числе для молодых специалистов (молодых семей) – 3 500 квадратных метров жилья.

Пресс-служба АПК.

Спорт



Победила дружба

На базе спортивного комплекса «Кристалл» прошли дружеские соревнования между тремя лагерями дневного пребывания.

Соревнования «Дружба» прошли между командами летних лагерей с дневным пребыванием. В них участвовали команды Центра детского творчества, клуб «Факел» и команда спортивного комплекса «Кристалл». Дети играли в пионербол, стритбол, настольный теннис, мини- футбол. Игры, посвященные дню физкультурника проводились на базе спортивного комплекса «Кристалл». Команда спорткомплекса «Кристалл» заняла 1 место, а команды ЦДТ и «Факел» - 2 место.

Анна КАЛАБУХОВА,
студентка факультета журналистики ИМК ДВФУ.

Ваше здоровье

Осторожно - кишечные инфекции

Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости кишечными инфекциями в мире продолжает ухудшаться.

Так, в 2010-2011 зарегистрирована масштабная эпидемия холеры на Гаити с числом заболевших более 335 658 человек, из которых 424 погибли от этой инфекции. В июне 2011г. зарегистрирован занос случаев заболевания холерой в г. Мариуполь (Украина), всего зарегистрировано 17 случаев. В апреле-июне 2011г. в европейском регионе зарегистрировано 3351 случай заболевания, вызванного энтерогеморрагической кишечной палочкой, 37 человек умерли. В Китайской народной республике с января по июнь 2011г. зарегистрировано 576 304 случая заболевания энтеровирусной инфекцией, 132 погибших, преимущественно болеют дети до 3 лет, существует реальная угроза заноса энтеровирусной инфекции в приграничные с Китаем края и области России. Заболеваемость кишечными инфекциями в самой России в последние годы увеличивается на 6-7% ежегодно. Приморский край в 2010г. отмечен как одна из неблагополучных по заболеваемости кишечными инфекциями не установленной этиологии территорий. Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости кишечными инфекциями в Кавалеровском муниципальном районе в 2010г. расценивалась как крайне неблагополучная: показатель заболеваемости увеличился по сравнению с 2009г. на 49,3%, на 47,9% превысил аналогичный показатель 2010г. по Приморскому краю. За первое полугодие 2011г. показатель заболеваемости кишечными инфекциями в Кавалеровском муниципальном районе превысил аналогичный по Приморскому краю на 66,2%. Учитывая то, что август-сентябрь ежегодно

– традиционный период подъема заболеваемости кишечными инфекциями, самое время подумать о профилактике.

Начнем со знакомства. Бактериальные и вирусные инфекционные заболевания в группу кишечных инфекций объединили по следующим признакам: возбудители этих инфекций в организм человека проникают через рот, чаще всего паразитируют в кишечнике, во внешнюю среду выделяются с испражнениями и реже – со рвотными массами. Наиболее характерные клинические проявления этих заболеваний: повышение температуры тела, тошнота, рвота, боли в животе, жидкий стул. Существуют исключения из правил: для холеры не характерны подъёмы температуры тела и боли в животе, для брюшного тифа характерны запоры, при гепатите А отмечаются симптомы респираторных инфекций (небольшой насморк, покраснение горла, боль в мышцах, суставах) и желтуха (жёлтое окрашивание кожи и слизистых, тёмный цвет мочи, обесцвеченный кал).

Типичные представители группы кишечных инфекций: дизентерия, сальмонеллёз, брюшной тиф, холера, вирусный гепатит А, ротавирусная инфекция, энтеровирусная инфекция, эшерихиозы. Не стоит недооценивать опасность этих заболеваний: выраженная интоксикация, обезвоживание, распространение возбудителей из кишечника в другие органы, прободение стенки кишечника могут стать причинами тяжёлых осложнений и даже смертельных исходов. Статистически доказано увеличение риска развития сахарного диабета 1 типа у переболевших энтеровирусной инфекцией.

Заражение кишечными инфекциями чаще всего происходит при употреблении заражённых патогенными бактериями и вирусами пищевых продуктов и воды,

Энергосбережение в многоквартирном доме - обязанность каждого собственника помещений в доме

Постановлением администрации Приморского края от 18 августа 2010 года № 288-па утверждён перечень мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в отношении общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, в том числе по системе отопления:

- установка общедомовых приборов учета потребления тепловой энергии (за исключением ветхих, аварийных многоквартирных домов, подлежащих сносу или капитальному ремонту до 01 января 2013 года, и многоквартирных домов, максимальный объем потребления тепловой энергии которых составляет две десятых гигакалории в час);
- промывка трубопроводов и стояков системы отопления;
- ремонт изоляции трубопроводов систем отопления в подвальных и чердачных помещениях с применением энергоэффективных материалов;
- установка линейных балансировочных вентилей и балансировка систем отопления.

- Установка линейных балансировочных вентилей и балансировка систем отопления позволят рационально использовать и экономить потребление тепло-

вой энергии в системе отопления дома, оптимизировать объем получаемой тепловой энергии домом, повысить качество отопления в квартирах и оплачивать за фактически потребленный домом объем тепловой энергии.

В отопительный сезон лицо, ответственное за содержание многоквартирного дома, обязано проводить действия, направленные на регулирование расхода тепловой энергии в многоквартирном доме в целях ее сбережения, при наличии технической возможности такого регулирования и при соблюдении тепловых и гидравлических режимов, а также требований к качеству коммунальных услуг, санитарных норм и правил.

Линейные балансировочные вентили необходимо установить в системах отопления многоквартирных домов поселений к началу отопительного периода 2011-2012

годов, стоимость вентилей составляет 4.0 – 5.0 тыс. руб.

Установка линейных балансировочных вентилей выгодна всем, и потребителям и поставщику услуги.

КГУП «Примтеплоэнерго» предлагает через управляющую организацию, закупить по оптовой цене линейные балансировочные вентили с рассрочкой оплаты до трёх месяцев.

Собственникам помещений в многоквартирных домах необходимо принять решение по установке линейных балансировочных вентилей в системах отопления домов, с учетом предложения КГУП «Примтеплоэнерго» или поручить управляющей организации, ТСЖ выполнить эту работу без участия КГУП «Примтеплоэнерго».

Решение за вами, уважаемые жители, но его необходимо принять и реализовать до начала отопительного периода 2011-2012 годов.

В. ШТАНИЧЕВ,
начальник отдела жизнеобеспечения администрации Кавалеровского муниципального района.



делочный инвентарь и рабочие поверхности бытовой техники необходимо тщательно вымыть, обработать горячей водой или кипятком и высушить.

Учитывая нестабильное качество питьевой воды, для питья стоит употреблять только воду кипяченую или бутилированную. Не забывайте пословицу «Не плюй в колодец – пригодится воды напиться»: не купайтесь в запрещенных для купания зонах санитарной охраны источников питьевой воды, не загрязняйте их берега. В водоёмах, загрязнённых бытовыми стоками, не купайтесь, не употребляйте воду из них для мытья столовой посуды, овощей и фруктов.

Особенно требовательно относиться к воде и пище для детей. Содержите от поездок в неблагополучные по кишечным инфекциям страны с маленькими детьми. Не допускайте контакта больного кишечной инфекцией ребёнка с другими детьми, не приводите его в детский сад или школу. Прививайте детям гигиенические навыки.

При появлении первых признаков заболевания кишечными инфекциями, обращайтесь за помощью к специалистам. Самолече-

ние может привести к развитию хронической формы заболевания, длительному носительству возбудителей кишечной инфекции (при сальмонеллёзе, брюшном тифе), дисбактериозу, оно может быть просто не эффективным (например, антибиотики абсолютно бесполезны при вирусных инфекциях, зачастую с обезвоживанием можно справиться только капельным введением лекарственных препаратов в условиях стационара).

Для профилактики заражения по контакту в семье достаточно тщательно соблюдать гигиенические навыки, использовать горячую воду и обычные моющие и чистящие средства для мытья посуды и уборки помещений. При ротавирусной и энтеровирусной инфекции в первые дни заболевания при контакте с больным целесообразно пользоваться маской.

Правила профилактики кишечных инфекций очень просты, соблюдать их под силу большинству, так что будьте здоровы!

С. ДРОЗДОВА,
главный специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Приморскому краю в г. Дальнегорске.

Вниманию предпринимателей!

Отдел экономики, планирования и потребительского рынка сообщает, что в адрес администрации Приморского края поступило обращение представителя КОНЦЕРНА БЕЛЛЕГПРОМ (Республика Беларусь) о налаживании взаимовыгодных торговых отношений и поставок продукции фабрик Республики Беларусь на рынок края, таких как: ОАО «Алеся» г. Минск (стильные женская одежда), ОАО «Бобруйсктрикотаж» г. Бобруйск (стильные спортивные костюмы и верхний трикотаж), ОАО «Брестский чулочный комбинат» г. Брест (чулочно-носочные изделия для взрослых и детей), ЗАО «Имельда» г. Витебск (корсетные изделия, нижнее белье), ОАО «КИМ» г. Витебск (бельевой трикотаж, чулочно-носочные изделия) и другие.

По всем интересующим вопросам рекомендуем обращаться по адресу: 243020, Брянская область, г. Новозыбоков, ул. Ленина, 105, ООО «Архитекс». Телефон/факс: 8-48343-5-78-09.

Приморью угрожает бабочка

Экзотический вредитель «грозится» съесть весь картофель, кукурузу и баклажаны.

Приморскому краю угрожает опасность заражения и, по мере его распространения, уничтожения посевов основных видов сельскохозяйственных культур от азиатской хлопковой совки. Из Приморья вместе с транспортом заражение может распространиться на другие регионы Российской Федерации.

По полученным промежуточным результатам проводимого в Приморском крае карантинного фитосанитарного обследования территории края, специалистами Приморского филиала ФГБУ «Всероссийский центр карантина растений» Россельхознадзора идентифицировано 24 экземпляра бабочки азиатской хлопковой совки, которая является карантинным для Российской Федерации вредителем растений.

Все экземпляры карантинного вредителя были отловлены на феромонные ловушки, расположенные на территориях семи муниципальных образований Приморского края — это Хасанский, Пограничный, Октябрьский, Партизанский, Ольгинский районы, а также Находкинский и Владивостокский городские округа.

РИА «Дейта».

LABEL, DIKSON, SCHWARZKOPF, SALERM, BAREX

САЛОН
EVA
Style



**Парикмахерские услуги,
маникюр, педикюр,
наращивание ногтей,
немецкая система
безопасного ленточного
наращивания натуральных волос.
Солярий - сезонные скидки.**

НАШ АДРЕС:
п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 55-4.
Предварительная запись
по тел. 9-27-92, сот. тел.: 89147221268.

ИП КОЛЕСНИКОВ А.Н.

ТЕПЛЫЙ ДОМ
ПРЕДЛАГАЕТ:

Сертифицированные пластиковые окна
«MONTBLANC» заводского производства
Алюминиевые раздвижные лоджии
Балконы
Рольставни
Теплые полы
Натяжные потолки
Вертикальные, горизонтальные,
картинки, рулонные жалюзи - в ассортименте



УСТАНОВКА, ГАРАНТИЯ, СКИДКИ, КРЕДИТ.
Тел. 8 (42375) 9-21-30. Адрес: п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 50.
Магазин «Четыре башни».

Внимание, фотоконкурс

27 июня 2011 года Министерством сельского хозяйства Российской Федерации дан старт фотоконкурсу «Российский фермер». Принять участие в нем могут все желающие, все те, кто с помощью фотографии хотел бы поделиться своими впечатлениями о повседневной жизни российских фермеров.

Фотографии могут быть выполнены в произвольном жанре.

К рассмотрению принимаются любые сюжетные или портретные работы, соответствующие тематике конкурса.

Победители в номинациях будут определены пу-

тем открытого голосования на сайте 20 сентября 2011 года. Официальная церемония награждения победителей состоится в рамках 13-ой Российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2011». Лучшие работы будут представлены в виде отдельной фотоэкспозиции.

Подробнее о правилах и условиях Вы можете прочитать на сайте <http://www.photofermer.ru/>.

По всем интересующим вопросам обращаться в отдел экономики, планирования и потребительского рынка администрации Кавалеровского муниципального района каб. №39, тел. 9-12-77 с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00.

По краю

В Приморье стартовал гастрольный тур «Мастера искусств – жителям Приморья»

В рамках губернаторской программы «Мастера искусств - жителям Приморья» начались гастрольные туры лучших творческих коллективов края. В этом году на его проведение из краевого бюджета выделено почти 600 тысяч рублей.

Как рассказали в Приморском краевом центре народной культуры, программа «Мастера искусств – жителям Приморья» стала уже до-

брой традицией. Она начала свою работу еще в 2003 году по инициативе губернатора Сергея Дарькина. Благодаря этому проекту жители Приморья могут познакомиться с творчеством лучших профессиональных и любительских коллективов края. Это фольклорные ансамбли, эстрадные и клоуныские дуэты, театральные, хоровые и хореографические труппы.

Творческие коллективы выступят не только на специализированных концертных площадках, но и в учреждениях социальной защиты населения. Гастроли пройдут по всему Приморью, включая самые отдаленные села.

Гастрольный тур «Мастера искусств – жителям Приморья» в этом году продлится до ноября.

Пресс-служба АПК.

Объявления

ИЗВЕЩАЮТ

Уважаемые Кавалеровцы!

Администрацией Кавалеровского городского поселения объявлен конкурс «Лучший дом, участок двора, подъезд, частная усадьба». Желающим принять участие в конкурсе необходимо подать заявку на участие в конкурсе в срок до 10.09.2011 года. Справки по телефону 9-16-22.

Начинается учебный год в студии английского языка «Мозаика», преподаватель О.Л. Лукашевич. Обучение проводится по учебникам издательства Оксфорд, Великобритания. Соответствие требованиям Федерального государственного образовательного стандарта. Прием учащихся с разным уровнем владения английским языком. Дошкольная группа – дети с 4 лет. Встреча с преподавателем 29 августа 2011 г. в 17.30, в ДК им. Арсеньева, Кавалерово. Справки по телефону: 89242672599.

ТРЕБУЮТСЯ

Водители категории «Д» по городским и пригородным маршрутам в г. Дальнегорск, жилье предоставляется. Тел. 8-42373-28598.

ПРОДАЮТ

А/м «Toyota Caldina», дизель, 3с, универсал, грузопассажирский, 2002 г.в. Тел. 89242334144.

Дом в Чугуевке или обменяю, варианты. Тел. 89089706657.

Телят от 2 месяцев до 2 лет. Тел. 9-73-06, 89020590984.

Цыплят бройлерных от суток; перепелки несушки; перепелки суточные. Тел. 8-4234-331041, 8-4234-213354. Доставка.

Телевизор «LG», плейер «Polar», мотопила «Дружба-4» не дорого. Тел. 89149710354.

Производственную шишко-молку. Тел. 89243398006.

КУПАТ

3- и 5-тонные контейнеры. Тел. 8-42375-9-15-20, 89147900970.

**30 августа
в РДК им. Арсеньева
с 9 до 18 ч.
приглашаем посетить**

**выставку-продажу
новой коллекции
женского пальто**

**в ассортименте зимнее
пальто из плащевой ткани
по цене 4500 руб., так же
любое пальто деми - 5700,
утепленное 8 000 руб.
Размеры с 44 по 72.**

Двигатель ГАЗ-53, рабочий, с документами. Тел. 89242639352.

УСЛУГИ

Грузоперевозки, фургон-бабочка, 5 т, по району и краю. Тел. 89242483141, 89510222332.

РАЗНОЕ

Нашедшего связку ключей в т. ч. и авто-ключи в п. Фабричный просьба вернуть за вознаграждение. Тел. 89243398006.

Утерянный ИНН сер. 25 № 00239194 на имя **ЕВДОКИМОВОЙ Натальи Владимировны** считать недействительным.

Утерянный ИНН сер. 25 № 003074314 на имя **ДЕМИДЕНКО Марии Владимировны** считать недействительным.

Утерянный ИНН Сер. 25 № 02243162 на имя **ДЕРКАЧ Александра Сергеевича** считать недействительным.

Закупаем:

**Корень элеутерококка,
аралию, диоскорею,
побеги леспедецы**
Тел.: 8 (42361) 4-61-05
8 (42361) 4-06-53
8 (42361) 4-40-89
8-902-557-45-01
8-914-961-95-94
г.Арсеньев, ул.Котовского, 3
(район Кирзавода)

Ритуальная служба «Свеча»: ул. Больничная, 3 (рядом с моргом). Тел.: 9-44-06; 9-29-95; сот. 89242448324.

Принимаем заказы в РАССРОЧКУ до 6 мес. на изготовление памятников из натурального камня (от 6000 руб.) и мраморной крошки (от 2700 руб. комплект), оградок, столов, лавочек, фотокерамики, гравюр портретов. Предоставляем ритуальные атрибуты: гробы, венки, траурные ленты, ткань, кресты, предметы для церковного обряда. Полный комплекс ритуальных услуг: могила, гроб, услуги транспорта и т.д. Круглосуточный вывоз усопших в морг. Участникам ВОВ, умершим после 12.06.1990 г., - бесплатные памятники.

Газета Авангард

Зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи и массовых
коммуникаций по Приморскому краю
3 июня 2009 года
Свидетельство ПИ № ТУ 25-00089
Редактор
Б.Ф. ОБОЗНЫЙ.

Учредитель:
администрация Кавалеровского
муниципального района
Адрес: 692413, Приморский край,
Кавалеровский район, п. Кавалерово,
ул. Арсеньева, 104.

Адрес редакции и издателя:
692413, п. Кавалерово,
ул. Арсеньева, 91.

Телефоны:

9-24-26 - директор, общий отдел.
9-12-90 - редактор, корреспондент.
E-mail: kav_avangard@mail.ru
Расчетный счет редакции:
40702810850040104587
Банк Дальневосточный банк
Сбербанк РФ г. Хабаровск
ИНН 2515000140
БИК 040813608
к/сч 3010181060000000608

Подписной индекс 53424.
Номер отпечатан в МУ ИИК
«Восход» 692342 г. Арсеньев,
пр. Горького, 1.
Печать офсетная.
Суббота
Объем 2 п.л.
Тираж 1090.
Подписано в печать
24 августа 2011 г.
согласно графику в 12.00
фактически в 11.45

Мнение редакции не всегда совпадает
с мнением авторов.
За содержание рекламы и объявлений
газета ответственности не несет.

Согласно ст. 42 Закона РФ
о средствах массовой информации
редакция не обязана отвечать на письма
граждан и пересылать эти письма
организациям, в чью компетенцию
входит рассмотрение
(Цена свободная)